

## 本期推荐

芝麻开门  
古镇迷宫

刘婷婷是广西昭平中学的一名学生。暑假里,她去附近的黄姚古镇游玩,那是一个美丽而古老的小镇。古镇里的小路纵横交错,刘婷婷没走多久便迷路了。她只好打电话给一个住在附近的同学,让他来帮自己走完全程。

没想到同学住在古镇外,对古镇也不熟悉,好久才找到刘婷婷。他们决定研究一下古人为什么把小镇设计成这个样子。

## 山乡环保档案

广西昭平有一块没有被开发的原始森林七冲,对很多住在县城里的孩子来说,那是一个令人向往的地方,罗兰和卢映就是这样的两个女孩。

她们知道进入原始森林是一件不太现实的事,可她们觉得原始森林肯定是需要保护的,那么森林周边的山里人有没有环保意识呢?她们两个人跋山涉水来到七冲村,看到了令她们吃惊的景象。

11月10日、11日17:30(央视少儿频道)播出。

## 童心回放

山东电视台1982年拍摄的电视连续剧《武松》是我国最早有大量武打场面的电视剧,剧中精彩的武打给人们带来了空前的视觉震撼。而人们在欣赏功夫技巧的同时,也被紧张热闹的武打音效所吸引。本期节目中,曾担任该剧录音工作的现国家一级录音师于少远将在节目中回忆20年前的创作往事,讲述声音背后的故事。

节目还将播出《武松》第5集《身陷都监府》、第6集《血溅鸳鸯楼》。

11月16日15:00(央视少儿频道)播出。

天涯共此时  
想要长寿怎么办

几年前,江苏如皋和广西巴马、湖北钟祥、四川乐山、新疆克拉玛依、辽宁兴隆一起被中国人口监测中心列为中国六大长寿之乡。如皋现有人口约145万,其中百岁以上的老人235人,90岁以上的4000多人,80岁以上的超过4万,全市人口平均寿命75岁,分别高于全国、世界平均寿命4岁和9岁。世界上其他长寿地区均位于高寒地带和偏僻山区,如皋是唯一处于平原的长寿之乡。研究发现如皋的长寿与土壤环境和不同的生活方式有关。

11月11日22:00(央视四套)播出。

台湾万象  
宋美龄  
在台湾的岁月

宋美龄活了106岁,跨越了3个世纪。1949年,蒋介石败退到台湾,当时宋美龄在美国,1950年她来到台湾。宋美龄没有从政坛上担任要职,而是从事社会公益和慈善事业,发起创办了多所公益机构,绘画、看书是她日常生活中最主要的消遣。宋美龄和蒋介石早年生活动荡,来到台湾后二人感情如何?蒋介石去世,蒋经国继任台湾地区领导人,宋美龄与蒋经国之间的关系如何?蒋经国去世后,她为什么远赴美国定居?

11月16日17:50(央视四套)播出。



## 寻枪

边陲小镇警察马山在妹妹的婚礼酒宴上喝醉了,回家睡了一大觉醒来后发现自己的枪丢了。他翻遍了家里的各个角落,找遍了小镇几乎所有的地方,都没有找到。丢枪事件震惊了公安局,也震惊了小镇,马山被勒令脱下警服。马山向所有人发誓一定要找回这把枪,于是他沿着青石板继续他的寻枪之路……

11月11日01:18(央视六套)播出。



## 少年狮王

狮头镇有着悠久的舞狮传统。时逢狮头镇久旱成灾,镇上居民因唯一的水井被恶霸赵天罡据为己有,而不得不舍近求远,去10公里以外的地方挑水。机敏灵活却顽皮淘气的阿牛和狗子因为偷偷舞狮被父亲罚去挑水时,不约而同地盯上了恶霸赵天罡的“私有财产”。然而,水没打上,却为此险些招致一场杀身之祸。

11月15日8:15(央视六套)播出。



## 挑战者

20年前,9岁的华仔随父母、义父强哥以及义妹从金三角进入泰国,他们携带着一批价值连城的珍宝。华仔的父亲和强哥、良哥为了护送珍宝结拜为兄弟,同时又皆为CIA特工。强哥为探路先行回泰国,良哥见财忘义,谋杀了华仔的父母。华仔隐藏在暗处亲眼目睹了惨剧,他带着义妹忍痛离别故土,翻山越岭到泰国找强哥,途中遇上孤儿阿扬。在强哥的帮助下华仔杀了凶手,但元凶良哥却逃脱了。

11月15日12:10(央视六套)播出。

## 天极

明朝年间,朝廷镇压不力,导致马贼猖獗为患,遭受马贼洗劫的民众无不提心吊胆、惶恐不安。

在没有朝廷出兵清剿的情况下,民间唯有以自己有限

的能力与马贼对抗。但在灭绝人性的马贼面前,民间的抵抗显得无济于事,常常是马贼肆虐过的地方,尸横遍野血流成河。为救民众免遭涂炭,佛界、道界和江湖武林纷纷出手……

11月16日13:40(央视六套)播出。

探索影厅  
公园

在电视台工作的高小君大学毕业后落户在昆明,年近30依然过着单身生活。尽管她有男朋友,却还不想结婚,还希望为事业再多打拼几年。父亲退休后来到昆明探望女

儿,看到女儿现在的生活父亲很担心,希望她尽快结婚过上相夫教子的传统生活……

经历了许多事情,小君逐渐理解了父亲无私的爱。她将出院后的父亲接到新房中,小君已经决定,不会让孤独一辈子的父亲再独自回老家,她要为父亲养老,做最乖的女儿陪父亲一起安度晚年。

11月16日00:38(央视六套)播出。



## 疯狂的石头

山城重庆某濒临倒闭的工艺品厂在翻建公共厕所时发现一块价值连城的翡翠。为缓解厂里连续几个月没有开工资的窘迫,谢厂长顶着建筑开发商冯董和他的助手秦经理的压力,决定举办翡翠展览,地点就选在工艺品厂附近的关帝庙。为筹备展览,全厂唯一上过警校的保卫科长包

世宏承担起展览的安全保卫工作。

影片围绕翡翠展开的防范和突破,发生着“偷梁换柱”、“得来全不费工夫”、“以真换假”、“完璧归赵”等巧合奇遇的故事。

11月16日8:05(央视六套)播出。



## 周日点播

## 满汉全席

在中国第一名厨大赛中,本有机会获胜的廖杰,突然宣告弃权,使得龙昆虽胜犹憾。

赵港生为获得移民资格,参加了厨艺大赛,落榜后欲拜龙昆为师。龙昆介绍他前往满汉楼找欧兆丰学厨艺。赵在满汉楼备受师傅们的嬉戏嘲弄,却赢得老板千金欧袁慧的赞许。

在盛况空前的“满汉全席”大赛中,黄荣为取得胜利,不惜派人打伤廖杰,毁坏他准备的物料。在两天的比赛中,他俩各胜一场。面对第三日的比赛,廖杰等人想出一个以豆腐脑仿制猴脑的绝招,出奇制胜。

11月16日19:35(央视六套)播出。

## 双雄

李文健是香港警察署重案组的一个传奇人物,身手不凡,智勇双全,被称为警队精英中的精英,他对自己和下属要求极高,为完成任务,置生死于度外也在所不惜。为了尽快缉凶,文健破例把黎上正带进监狱。一个疾恶如仇,一个智勇双全,文健、上正二人

在调查过程中,成为莫逆之交。最后发现大盗偷取证物是烟幕,夺取有关钻石展览会保安资料才是真正目的,此案牵涉到一个由悍匪江大海为首的持械抢劫集团。

由此,文健决定布下天罗地网,誓把罪犯绳之以法。没想到,文健渐渐发觉原来自己已坠入幕后之人所设计的陷阱之中……

11月15日00:26(央视六套)播出。

## 本期推荐

## 鉴宝

喜欢收藏奇石的人对“石来运转”深信不疑,今天上场的第一件藏品就是被誉为“国石”的青田石。这块石头不仅是青田石中的上品“金玉冻”,而且经过大师的精细雕刻,在全国拿过金奖。第二件藏品是一幅清代的仕女画,这位女子坐在梅花下、竹丛旁,一手持镜,一手描眉,其情其景,如诗如画。第三件藏品是一个大件——红木高仿官廷落地屏风。这件屏风光彩浓郁,满饰龙纹,不仅有云中龙,还有水中龙,宝光四溢。屏风的收藏者也很特别,是一位维吾尔族小伙子。他就是被这屏风中栩栩如生的龙所吸引才买下屏风的,让我们一起来听听他的收藏故事。第四件藏品是一件青花碗,碗底有“慎德堂”标识。“慎德堂”款始于康熙时期,道光时期也有,这个碗到底是什么年代的呢?

11月15日17:45(央视二套)播出。

## 交换空间

“楚留香”  
挑战  
“青花瓷”

这期节目来到了武汉,48小时装修挑战赛将在东湖岸边拉开帷幕。两对选手都是高校教师,对房间的要求相当高。两位年轻的设计师克服困难,采用现代设计手法,结合荆楚文化的古老底蕴,打造出了令人惊艳的空间。卧室门要隐形,吧台也要隐形,墙壁要有天然的香味,风格要富有文化气息,“楚留香”让这一切成为现实。把装修喻为打造美人,要减肥、遮丑、化妆、穿新衣,最后倾国倾城,“青花瓷”又会有怎样的神来之笔?

11月15日18:45(央视二套)播出。

## 重访

友谊的使者  
——小象米杜拉

1972年6月,斯里兰卡总理西丽玛沃·班达拉奈克夫人访华,这是她第三次访华。在这次访华过程中,班达拉奈克夫人以斯里兰卡儿童的名义,向中国儿童赠送了一头名字叫“米杜拉”的小象。在斯里兰卡的僧加罗文中,米杜拉是“朋友”的意思。

自此,米杜拉作为国际礼品动物生活在北京动物园,并在这里得到了最好的照顾。1979年,米杜拉来到当时还没有大象的天津动物园,第一个负责饲养它的就是把它接到天津动物园的老饲养员贾如功……

11月15日14:30(央视十套)播出。

## 异想天开

## 我是发明家

选手晋级24强争夺赛仍在进行中,50名选手将被分成5个小组完成妙趣大连环、一往无前、重焕生机等命题任务。

本期节目中,选手们要完成的任务之一是在规定时间内安放好机关装置,他们要凭借自己的创造力,用一卷普通卫生纸来灭火。选手们首先要抓住卷纸的一头,然后松开,纸卷顺轨道滚下依次触动金属球、电风扇、书本多米诺、篮球等物品,最后要使一桶水恰好淋在燃烧的蜡烛上,蜡烛熄灭就算完成任务。

11月15日22:00(央视少儿频道)播出。